

Referat: Bestyrelsen Børneby Nord

Mandag d.08.02.2021

Kl. 18.30-20.30

På Teams

| Forældre | Deltog | Ledere | Deltog |
|--|--|--|--------|
| Clara Marie Mose Nørrevang, Formand (Specialklasserækken) | X | Jonna Nielsen – Aftaleholder | X |
| Jan Salling Rasmussen Næstformand (Skole – Allingåbro) - | Afbud | Carsten Sommergreen, Viceleder | X |
| Line Boje (Skole – Vivild) | X | Medarbejdere | |
| Marie-Louise Eskerod (Skole – Vivild) | X | Lisbeth Riis, Dagplejen | X |
| Stine Hovgaard (Skole – Allingåbro) | Afbud | Janne Maarup, ABC | X |
| Anders Revsbech (Skole – Ørsted) | X | Michel Lundberg, Skovsprutten | X |
| Jane Bjørn Christiansen (Skole – Ørsted) | X | Anni Hovmann, Nordlyset | X |
| Simon Bøgh Klarbæk Jørgensen (Dagtilbud – Ørsted) | X | Marianne Holleufer, Langhøjskolen | x |
| Ann Birkmann (Dagtilbud – Vivild) | X | Anders Lützen, Rougsøskolen | X |
| Lea Basse Jensen (Dagtilbud Allingåbro) | | Lis Pedersen, Allingåbroskolen | X |
| Cecilie Skovlund Sand (Dagplejen) | X | Elevråd | |
| Jonna Madsen (Valgt på stemmeflertal) | X | Sofie Hauritz Rosenfeldt, Rougsøskolen | |
| Henning Hansen Foreningslivet i distrikt Børneby Nord | x | Allingåbroskolen | |
| | | Langhøjskolen | |
| 1. | Referat til underskrivelse | Godkendt | |
| 2. | Meddelelser fra formanden, områdets ledelse, råd og udvalg, samt elevråd. | Jonna: <ul style="list-style-type: none"> • 0. - 4. klasse er tilbage i skolen. • Der har været et fremmøde af børn på 60-65% i børnehaverne og 92-95 % i dagplejen i ugerne 1-5. • SOS har pludselig mistet aftalen med kviktest af bl.a. personale i skole og dagtilbud. Børnebyen skal nu selv | |

| | | |
|-----------|---|---|
| | | <p>finde medarbejdere/vikarer, som ønsker at blive oplært hos Falck og derefter varetage kviktest-opgaven i børnebyen 2 gange ugentlig i fht. personalet.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Tidsperioden for gennemførelse af nationale test er udvidet i dette skoleår helt ind i juni grundet hjemsendelse af klasser. • Der er arbejde i gang ift. hvilke indsatsområder Børnebyen skal have fokus på i de kommende år. |
| <p>3.</p> | <p>Høringer.</p> <p>a. Forslag til Politik for børn og unge i udsatte positioner <i>Anders R, Jan, Lea, Anders L, Michel Se pkt. 1 + bilag i nedenstående B&U-referat.</i></p> <p>b. Evaluering og organisering af §32-tilbud og den specialpædagogiske indsats <i>Clara, Simon, Stine, Janne, Lisbeth Se pkt. 2 + bilag i nedenstående B&U referat.</i></p> <p>c. Tilpasning og omorganisering af daginstitutioner til faldende børnetal i Norddjurs <i>Ann, Marie-Louise, Cecilie, Anni, Marianne. Se pkt. 3 + bilag i nedenstående B&U referat.</i></p> <p>d. Forslag fra arbejdsgruppe bag styrkelse af Ungdommens Uddannelsesvejledning's indsats.</p> | <p>a) Personalet i børnebyen ønsker information om de indsatser f.eks. sagsbehandlere igangsætter omkring barnet, så børnebyen kan bakke op om indsatserne. Samt at blive informeret, når indsatsen stopper, f.eks. når et barn/familien får frataget en støttekontaktperson. Det kan have stor betydning for de forventninger, skolen kan have til eleven. Det er vigtig for at opnå god effekt af indsatser, at barn og forældre oplever sammenhængende indsatser, når der er flere parter inde i en familie.</p> <p>Behov for at få en tydelig afklaring af, hvilke muligheder børnebyens personale har for at få information og samarbejde med sagsbehandlere fra myndighedsafdelingen omkring indsatser i familier vedr. børn i børnebyen.</p> <p>b) Ønske om at specialpædagogkorpset er delt i to, så de enten er ansat til §32 tilbuddet eller til at indgå i specialpædagogiske opgaver i daginstitutionerne. Som det er nu, dræner § 32 tilbuddet daginstitutionerne for specialpædagoger, så det ofte er meget få timer, der bliver tildelt til børn med specialpædagogiske behov. Tilmed aflyses specialpædagogtimerne i daginstitutionerne ofte, da de også trækkes til § 32 tilbuddet som vikarer.</p> <p>Vi vurderer, at de to placeringer af §32tilbud er det optimale, så afstanden ikke bliver for stor ift. lang kørselstid for børnene.</p> <p>Minimumsnormeringerne må ikke medføre en nednormering af specialpædagoger, så der skal rummes specialpædagogiske børn i daginstitutionerne uden at personalet kan få vejledning og støtte fra specialpædagoger. Det vil både betyde, at der ikke sker en opnormering i dagtilbuddet, og at der ikke er</p> |

| | | |
|----|--|--|
| | <p><i>Jonna M., Line, Jane, Lis</i> <i>Se pkt. 6 + bilag i</i> <i>nedenstående B&U</i> <i>referat.</i></p> <p>Link til B&U-udvalgets referat 28.01.2021: http://polweb.norrdjurs.dk/open/B%C3%B8rne-og%20ungdomsudvalget%200(%C3%85ben)/2021/28-01-2021/Referat%20(%C3%85ben)/BUU-28-01-2021%20-%20000%20Referat%20med%20bilag.pdf</p> | <p>mulighed for at hente specialpædagogiske kompetencer ind i dagtilbuddet.</p> <p>Ledelsen af specialpædagogerne kan samles under en leder, som har kompetencer til ledelse af det specialpædagogiske område. Ledelse af personale på flere matrikler er helt almindelig og anerkendt ledelsesopgave i dag.</p> <p>c) Jonna og Anni deltog i arbejdsgruppen omkring sagen. Soc. Dem. partiet har på nuværende tidspunkt tilkendegivet, at de vil hverken lukke Nordlyset eller Nørager børnehavn. Så hermed er der et politisk flertal der tilkendegiver, at de ikke vil lukke hverken Nørager eller Nordlyset. Det er vigtigt, at der er lokale børnehaver. Men hvorfor tænker man altid lukning i stedet for at bruge energi på tiltrækning. Dejligt at se samarbejdet mellem lokale byer. Kunne man lave høringsvar sammen med Nørager? Jonna spørger bestyrelsen Nørager Børnehavn.</p> <p>d) Antallet af valg er mindre i forslag to. Så det er bedre at de bliver godt vejledt. Velkommen er det at alle får tilbudt samtale og vejledning. Det er vanskeligt, at finde rundt i tilbuddene for de unge mennesker, så samtaler er vigtige. Vægtingen ligger på, at vi hælder til forslag 2. Positivt at der følger midler med.</p> |
| 4. | Internt budget 2021. Til godkendelse | Jonna gennemgik budgettet for 2021. Budget til godkendelse blev udsat til næste møde. |
| 5. | Emner til Fællesbestyrelsens Facebookside. | Den ”gode” historie om samarbejdet med Nørager Børnehavn, foreningslivet og erhvervslivet for at beholde begge børnehaver. Gerne billeder af de malede sten. |
| 6. | Evt. | Bestyrelsesmedlemmer, som ønsker at blive indkaldt til møde på Teams via sin private mail, skal sende sin private mailadr. til Jonna. |
| 7. | Næste møde | Anmode B&U-udvalget om, at de indefrosne midler fra 2019 bliver overført til budget 2021. |

